

## 大學高中策略聯盟 學者提建言

學習新視界

【記者廖吟萱淡水校園報導】本校教政所與新北市教育局、新北市課程發展中心於13日在覺生國際會議廳共同舉辦「邁向十二年國教新課綱的第一哩路~課程與教學領導的開展啟航」學術研討會，新北市教育局局長林奕華出席開幕致詞，逾200位國內教育學者與會。校長張家宜表示，「本校每年大學部招生人數眾多，也在3年前開始與新北市高中成立策略聯盟，希望透過合作促進雙方卓越發展，可看出本校與高中端關係相當密切，很榮幸教政所能與新北市教育局合作辦理此次研討會。」

大會上半場分別以「地方縣市政府層級推動課程教學領導的角色，機制與策略」對話論壇、「從機械觀到生態觀：高中優質化前導學校共學共創的轉化經驗」專題演講以及論文發表為主題，分別邀請地方政府主管教育機關及教師進行意見交流，專題演講則是由國立臺灣師範大學教育政策與行政研究所副教授陳佩英，帶領大家探討學習生態與系統文化的轉變，包括系統思維的變革與調整及課程設計，並介紹現有的前導計畫。下半場則是進行各高中105學年度推動新課綱的歷程與成果、論文發表二及「2019新視界、新課綱、新校園」的綜合座談，邀請各方學者針對焦點議題深入對話、提出精闢建言，以激發更多創新策略。

教政所所長薛雅慈提到「十二年國民基本教育課程綱要總綱」將於108學年度正式啟動，各高中皆已啟動未來人才培育範式之轉變，大專校院更應做好準備於民國111年迎接這群不一樣的學生。

### 劉大年論區域經濟整合趨勢

【記者吳婕凌淡水校園報導】歐洲研究所於17日下午在B302A會議室，與中華經濟研究院合辦「迎向區域整合趨勢、掌握市場契機」校園論壇，希望透過此論壇，建立各界與學生共同討論之平台，促進學生認識當前國際經貿情勢發展，了解區域經濟整合的現況，並體認經貿自由化對我國之急迫性及重要性。

主講人中華經濟研究院區域發展研究中心主任劉大年說明全球區域經濟整合新趨勢，他首先說明何謂區域經濟整合，以及目前全球區域經濟整合的發展，也提出各國經濟整合的優劣，如：自由貿易協定、關稅同盟、共同市場、歐元等，雖達到產業合作或吸引外資，卻也代表各個參與國家政策自主性變低，更埋藏著不少衝擊，如國內的弱勢產業、勞工失業和貧富差距的擴大，這些都是該觀察的重點。

劉大年以韓國泡麵在台灣為什麼會比較貴為例，指出高關稅的目的就在於保護台灣既有的泡麵產業，也提到台灣加入區域全面經濟夥伴關係協定（Regional Comprehensive Economic Partnership，簡稱RCEP）中間的矛盾，總結台灣應該做好準備，提升產業競爭力。

2018/05/01



大學高中策略聯盟